

警嫂李岩： 用爱撑起警察身后温柔港湾

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

如果说警察是群众的依靠,那么,警嫂就是警察身后温柔的港湾。在郓城县,有一位“全县公安好警嫂”——李岩,十余年来,她在出色完成自身工作的同时,主动承担起照顾老人和孩子的责任,与家人和睦相处,互敬互爱,赢得邻里和社会的认可。



←精心照顾公公

⇒工作出色,频获表彰

↑耳濡目染,儿子学会了孝顺



↑帮助贫困户



⇒下乡走访调查

义无反顾出嫁,她成为一名警嫂

十余年前,李岩经人介绍认识在郓城县一乡镇派出所从事警察职业的邵化龙,两人志趣相投、脾气性格相合,很快便彼此吸引。但这段感情却遭到李岩父母的反对,他们认为警察职业危险,而且因为两人工作单位不在同一座城市,结婚后,要面临分居的事实。父母心中的这些顾虑李岩从未放在心上,年少时心目中的警察情结,早已让她将这些困难抛之脑后,她执意要嫁给邵化龙。

婚后,李岩和邵化龙的父母住在一起,由于丈夫工作繁忙,且经常出差,家中的很多事情只能由李岩独自应对。

2007年,李岩的一对双胞胎儿子降生,本就繁忙的小家庭变得更热闹了。那时,李岩每天起早贪黑,她不仅要按时完成自己的本职工作,还要照顾两个年幼的孩子。

2010年,孩子刚满三周岁,公公却因脑梗导致半身不遂住进医院。小姑子常年在数千里外的西

藏工作,不能及时回家。婆婆在 医院里陪床,家里唯一的顶梁柱邵化龙又去外地封闭训练4个月。一时间,家庭的重担全部落在李岩的肩上,她一边照顾年幼的孩子,一边为医院里的公公做饭、送饭,由于过度劳累,李岩晕倒了。

“那时并不觉得委屈,而是觉得自己没用,只能请母亲来家里帮忙。”回忆起当时的情景,李岩十分愧疚。

丈夫办案失联,她成了家里主心骨

作为一名警嫂,不仅需要承担很多的家庭责任,还要时刻担心丈夫的安危。李岩告诉牡丹晚报全媒体记者,丈夫是一名网警,很多案件需要异地办理,而每次外出办案时都要对家属保密,所以,她常常会遇到联系不到邵化龙的情况。不知道他去了哪座城市,不知道他什么时候才能结案回家,更不知道案件的危险性有多高。每次丈夫外出办案,李岩能做的就是默默地在心中为他祈祷,希望他尽快平安归来。

2014年的一天,邵化龙和往常一样再一次到外地办案,公公却在锻炼时意外摔断股骨头,需要立即进行手术。由于公公患有脑梗,身体情况特殊,手术风险较大,当地医院的医生不敢轻易为其进行手术,一家人特别着急,顿时没了主意。

“婆婆年龄大了,遇到这种事情变得六神无主,小姑子远在西藏,我也不敢为公公做主,只能电话联系邵化龙。”李岩告诉牡丹晚报全媒体记者,正当家人最需要邵化龙的时候,他

却失联了,任凭李岩如何拨打他的电话,都无人接听。

李岩知道,邵化龙这次又在办理重要案件,可公公的病情已经不能再拖了,于是,她和家里的亲戚商量,联系外地医院的医生到郓城来为公公做手术。那天的手术十分惊险,手术途中,公公心脏骤停,随时都有生命危险,经过医生全力抢救,最终才转危为安。

拨通邵化龙电话的时候,公公已经脱离危险。听到丈夫声音的李岩泪如雨下,委屈的同时,一颗揪着的心终于落地。

工作生活两不误,她多次取得优异成绩

由于工作突出,邵化龙终于从乡镇派出所调入县公安局,尽管不再两地分居,但邵化龙依旧将大部分心思都放在工作上。工作之余,夫妻二人一起照顾半身不遂的父亲,帮他进行康复训练。在家人的精心照料下,父亲的身体渐渐得到恢复。

生活逐渐恢复平静,李岩也将重心向工作中倾斜。2020年12月,她被菏泽市总工会、菏泽市工业和信息化局、菏泽市人力资源和社会保障局授予“菏泽市职工职业技能大赛优秀选手称号”,并连续三年在单位年度考核取得优异成绩。

2021年,不服输的李岩

又考取西安理工大学本科学历法学专业。“以前我们单位属于卫生系统,我上专科时学习的也是临床医学专业,但后来我被调入法制科,需要掌握法律相关的知识。”李岩说。

牡丹晚报全媒体记者采访得知,李岩现担任郓城县卫生健康综合执法大队法

制稽查业务室主任,原来所需的专业已经不能满足现在的工作需要。于是,已经39岁的李岩主动报名参加函授考试,用三年的时间读完本科。

工作之余,李岩到贫困户家中走访调查,帮助他们脱贫;疫情期间,她还积极投身一线,主动到隔离点工作,

为郓城县抗击疫情作出积极贡献。

十余年来,李岩在努力工作的同时,用柔弱的肩膀挑起家庭重担,也扛起自己小家的“一片天”。作为警嫂,她理解丈夫工作的辛苦,默默付出,无怨无悔,用爱和坚守,诠释着对警服那抹蓝色的深情与担当。